Отчет о работе летнего лагеря труда и отдыха в МБОУ СШ с. Троекурово Чаплыгинского муниципального района 2025 гол

Звуки горна так задорно Огласили всё окрест, Что листвою полусонной Вздрогнул Троекуровский лес. Не узнать ребячьи лица, — Солнца искорки в глазах: Прямо к небу красной птицей Полетел весёлый стяг. Зазвенел упругий воздух. И сказали мы тогда: «Отдых — всё-таки не отдых Без хорошего труда!»

Труд — основной источник материального и духовного богатства общества, главный критерий социального престижа человека, фундамент личностного развития. Правильно осуществляемое трудовое воспитание, непосредственное участие подростков в общественно полезном труде, является действительным фактором гражданского взросления, морального и интеллектуального формирования личности.

Каникулы — отдых, избавление организма от напряжения, которое накопилось за время обучения. Одна из наиболее распространенных форм отдыха детей является лагерь труда и отдыха. Он является, с одной стороны, формой организации свободного времени детей, с другой — пространством для оздоровления, развития художественного, технического, социального творчества ребенка.

Летний лагерь труда и отдыха реализовывался в МБОУ СШ с. Троекурово со 26.05.2025 г. по 30.05.2025 г. продолжительностью смены 5 дней. В лагере трудились и отдыхали 10 детей.

Основной состав лагеря —это учащиеся образовательного учреждения в возрасте от 14-15 лет. На летних каникулах в отряде МБОУ СШ с. Троекурово было 4 девочки и 6 юношей.

Цель работы лагеря труда и отдыха — оздоровления учащихся школы в летний период и организация труда на пришкольном участке Создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный творческий труд и отдых, их оздоровление и творческое развитие.

Задачи:

формирование у подростков представлений о социальной значимости разумного отношения человека к природе, ее изучения, рационального использования и сохранения по принципам природной гармонии;

формирование положительное отношение к общечеловеческим ценностям, определяющим единство человека и природы и накопленным экологическим знаниям;

включение в мотивационную структуру личности подростка те положительные качества, которые определяют его эстетическое отношение к природе, экологическую культуру поведения в целом;

развитие мотивов и навыков самопознания, самоопределения и творчества; организация полноценного отдыха детей посредством развития физической активности подростков и создания благоприятной эмоциональной атмосферы жизнедеятельности в летнем лагере;

активное использование природных и климатических условий при организации жизнедеятельности в летнем лагере;

создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей, их оздоровление и творческое развитие;

формирование знаний о проблемах села, ресурсах, антропогенном воздействии на окружающую среду;

овладевание знаниями и навыками, необходимыми в области мониторинговых исследований окружающей среды;

развитие мотивационной сферы личности как фактора повышения интереса к изучению поставленных проблем, активному поиску решений;

умение выявлять причинно-следственные связи экологических нарушений; воспитание гражданской ответственности за состояние окружающей среды, своего здоровья и здоровья других людей.

Поставленные цели и задачи были выполнены в результате слаженной работы воспитателей и детей. Вся воспитательная деятельность в лагере была организована в соответствии с планом воспитательной работы на каждый день. Чтобы приступить к работе все учащиеся прошли инструктаж по технике безопасности во время проведения работ в школе и на пришкольной территории.

Лагерный день начинался линейкой, где подводились итоги предыдущего дня, объявлялись планы на текущий день, производилась перекличка; обязательным было проведение утренней зарядки на свежем воздухе; каждый день дети вместе с воспитателями трудились на пришкольном участке участвовали в оздоровительной, интеллектуальной деятельности и культурномассовых мероприятиях. Лагерный день заканчивался также линейкой, где подводились итоги дня.

Питание детей было организовано в школьной столовой. Оно было полезное и разнообразное, в меню входили: молочные, рыбные, мясные продукты, овощи, фрукты, соки и сладости.

На все продукты имелся сертификат. В конце лагерной смены было проведено взвешивание детей, многие из ребят прибавили в весе.

В течение всей смены технический персонал поддерживали чистоту и порядок в помещениях, где находились дети, проводилась обработка помещением согласно графику.

План мероприятий, проводимых в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все направления воспитательной концепции.

Подростки выполняли во время каникул посильную для них работу. Отличная работа воспитателей способствовала созданию доброжелательной атмосферы в лагере. За время пребывания в лагере ребята очень сдружились с воспитателями и между собой. Итогом работы лагеря труда и отдыха стал

ухоженный пришкольный участок, а также красота цветочных клумб, великолепно украшающих школьную территорию. Дети получили много полезных агротехнических навыков, и приемов возделывания сельскохозяйственных культур, которые так необходимы в жизни.

Ребята с большим желанием трудились, так как здесь они получали возможность закрепить профессионально-трудовые навыки, которые пригодятся в будущем и позволят слаженно работать в коллективе, общаться и вместе нести ответственность за полученный результат.

За период со 26 мая по 30 мая 2025 года было проделано следующее: работа на пришкольном участке, очистка территории от мусора, благоустройство территории школы, уборка кабинетов, столов, дверей и батарей, подоконников. Также учащиеся работали в школьной библиотеке. В результате работы трудовой бригады удалось осуществить следующие задачи:

- занятость подростков в каникулярное время;
- благоустройство и эстетическое оформление пришкольной территории;
- формирование бережного отношения к природе родного края и школьному имуществу;
 - развитие социальной культуры учащихся.

Как это было?

День первый: «Здравствуй лагерь!»

В этот день было проведено мероприятие «Здравствуй лагерь!. С приветствием к детям обратился начальник лагеря, с ответным словом выступили старшеклассники, дети ознакомились с правилами поведения в лагере, проведены беседы по технике безопасности, торжественная линейка закончилась гимном РФ. С первого дня началась трудотерапия на пришкольном участке- увлекательная и кропотливая работа детей и воспитателей, которая сплачивает детей, формирует чувство ответственности ребят за порученное дело! В этот день детям пришлось выполнить самую тяжелую и утомительную работу: полоть морковь, тяпать лук. . После работы дети провели мероприятие-игру «Играю я –играют друзья!». Каждый ребенок в шуточной форме приготовил выступление для того, чтобы подружиться.

Второй день: «Путешественник»

Этот день прошел очень плодотворно, стремительно, весело и быстро! В этот день с ребятами была организована экскурсия в природу. Ребята собирали гербарий, природный материал для поделок. Кроме того, дети занимались благоустройством клумб: высаживали и поливали рассаду цветов петуний, лавотеры, цинний.

Третий день: «Мир растений»

В этот день ребята с удовольствием играли в поле чудес на тему «Мир растений». На протяжении всей игры воспитателям удалось поддержать атмосферу состязательной борьбы, каждый ребенок стремился к победе. Победителя ждал сладкий приз! Трудовые дела продолжались: прополка свеклы, полив цветов. Каждый ребенок с каждым днем получал все больше новых агротехнических знаний и умений, совместная трудовая деятельность сплачивала детей в единый коллектив.

Четвертый день: «День спорта»

Этот день прошел особо оживленно и весело: дети с огромным удовольствием играли в Веселые старты. Отряд был поделен на две команды, после каждого конкурса воспитатели оценивали каждую команду и выставляли оценки, в конце соревнований победители награждались сладкими призами. «Трудовой десант» занимался поливом делянок, рыхлением междурядий картофеля.

День пятый «Наши таланты»

Быстро и стремительно промчались дни: наступил последний день. Настроение было радостное - дети подружились, отлично поработали, узнали много нового и интересного. Ребята в этот день показывали свои таланту: пели песни, танцевали, читали стихотворения наизусть. Победителей награждали сладкими призами. А на пришкольном участке дети занимались прополкой моркови, поливом цветов и рыхлением междурядий. Воспитатели провели минутку здоровья «Мой рост и вес», которое показало –все ребята прибавили в весе.

Начальник труда и отдыха: Нечитаева О.А.